



Индикативна годишна работна програма по програмите, финансирани от  
Европейските фондове при споделено управление за програмен период 2021 – 2027 г.<sup>1</sup>

ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 2021 – 2027 г.  
2025 ГОДИНА

№	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП <sup>2</sup> по процедурата	Начин на провеждане на процедурата съгласно чл. 2 от ПМС № 23/2023 г.	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения <sup>3</sup>	Общ размер на БФП по процедурата /лв./	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съфинансиране	Дата на обявяване на процедурата <sup>4</sup>	Краен срок за подаване на проектни предложения <sup>5</sup>	Представява ли процедурата/част от нея <sup>6</sup> :		Размер на БФП за проект /лв./ <sup>7</sup>	
												Държавна помощ <sup>8</sup>	Минимална помощ <sup>9</sup>	Минимален	Максимален
<b>Приоритет 2 „Интегрирано териториално развитие на регионите“</b>															
1	Подкрепа за интегрирано градско развитие в 40 градски общини - 2 <sup>10</sup>	Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, културата, природното наследство, устойчивия	ДП	Не <sup>11</sup>	900 000 000, от които 880 млн. лв. по Приоритет 2 и 20 млн. лв. по Приоритет 1	40 общини - Враца, Ловеч, Лом, Монтана, Троян, Габрово, Горна Оряховица, Свищов, Силистра, Добрич, Търговище, Шумен, Сливен, Ямбол, Нова Загора, Айтос, Карнобат, Казанлък, Свиленград, Харманли, Димитровград, Кърджали, Хасково, Асеновград, Велинград, Смолян, Пазарджик, Пещера,	-Енергийна ефективност и устойчиво обновяване на жилищни сгради -Образователна инфраструктура и оборудване -Здравна и социална инфраструктура -Жилищно настаняване	-Разходи за СМР; -Разходи за материални активи; -Разходи за нематериални активи; -Разходи за услуги; -Непреки разходи – в т.ч.	До 100 %	3-то/ 4-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Да	Да	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК

<sup>1</sup> Индикативната годишна работна програма се изготвя в съответствие с чл. 26, ал. 1 от Постановление № 23 на Министерския съвет от 2023 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, финансирани от Европейските фондове при споделено управление за програмен период 2021 – 2027 г.;

<sup>2</sup> Безвъзмездна финансова помощ;

<sup>3</sup> Отбелязва се „да“ или „не“;

<sup>4</sup> В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор;

<sup>5</sup> В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите;

<sup>6</sup> Отбелязва се „да“, „не“ или „предстои да бъде уточнено“;

<sup>7</sup> Ако е приложимо;

<sup>8</sup> По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз;

<sup>9</sup> По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на ЕК от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.);

<sup>9</sup> Настоящата процедура включва изпълнение на териториалния инструмент за градско развитие;

<sup>10</sup> Настоящата процедура представлява изпълнение на териториалния инструмент интегрирани териториални инвестиции;

<sup>11</sup> Процедурата включва предварителен етап, свързан с подбор и приоритизация на концепции за интегрирани териториални инвестиции (фаза 1);  
ИГРП за 2025 г. на ПРР



**ПРОЕКТ!**

		туризъм и сигурността, в райони, различни от градските райони				Панагюрище, Карлово, Ботевград, Гоце Делчев, Дупница, Кюстендил, Перник, Петрич, Самоков, Сандански, в партньорство с различни заинтересовани страни (държавни органи, областни администрации и общински власти; представителите на гражданското общество (неправителствени организации, организации на работодатели и на синдикати, фондации); представители на бизнеса (предприятия), научната общност; сдруженията на собствениците на сгради в режим на етажна собственост и други.	-Всички свързани с тях дейности	разходи за организация и управление, разходи за комуникация и видимост -Други разходи, в съответствие с допустимите дейности и разпоредбите на РОР							
2	Техническа подкрепа за 10-те общини – основни центрове на растеж	Осигуряване подготовката на концепции за интегрирани териториални инвестиции по процедура Подкрепа за интегрирано градско развитие в 40 градски общини - 2	ДП	Не	2 500 000	НСОРБ, включително в партньорство с 40-те градски общини, допустими кандидати по Приоритет 2	-Подкрепа за подготовка и подпомагане на разработването на концепции за интегрирани териториални инвестиции, вкл. в процеса на партньорство - Други дейности, свързани с целта на процедурата	-Разходи за услуги; -Непреки разходи – в т.ч. разходи за организация и управление, разходи за комуникация и видимост -Други разходи, в съответствие с допустимите дейности и разпоредбите на РОР	До 100 %	1-во тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Не	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>13</sup>	НП	2 500 000
<b>Приоритет 4 „Справедлив преход“</b>															
3	Подкрепа за енергийни общности с цел устойчиви и чисти енергийни решения	Въвеждане използването на зелена енергия в крайното енергийно потребление на обществени сгради с цел насърчаване	ПП <sup>12</sup>	Не	300 000 000	-Всички общини в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа (прилежащи към Област Стара Загора,	Дейности по изпълнение на мерки за енергийна ефективност, които са предписани като задължителни за сградата в обследването за	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС,	До 100 %	2-ро/3-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване	Да <sup>13</sup>	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК

<sup>12</sup> Подбор на проекти, съгласно чл. 2, т. 1 от ПМС № 23/2023 г.;



**ПРОЕКТ!**

		създаването на енергийни общности и повишаване използването на енергията от възобновяеми енергийни източници (ВЕИ), респ. подобряване средата и качеството на живот на населението			съгласно одобрения Териториален план за справедлив преход), вкл. в партньорство/а с: - други публични органи; - микро, малки и средни предприятия, инвестиращи на територията на общините в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и на общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа; - висши училища, организации в научно-изследователската и развойна дейност.	енергийна ефективност; Поставяне/инсталиране на системи за оползотворяване на енергия от ВЕИ за енергийните потребности на сградата и батерии за съхранение на енергия, бойлери за гореща вода към общите части на системата, ако са предписани в енергийното обследване; - Дейности по конструктивно и сеизмично укрепване, системи за отопление и климатизация, интегрирани инсталации за възобновяема енергия на място, оборудване за зареждане на електромобили, цифровизация на сградите, зелена инфраструктура и др. - Други дейности, свързани с изпълнението на дейностите за енергийна ефективност, предписани като задължителни за сградата в обследването за енергийна ефективност.	Евратом) 2018/1046, ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.				ане с МФ <sup>13</sup>			
--	--	--	--	--	---	---	---	--	--	--	------------------------	--	--	--

<sup>13</sup> Доколкото финансираните дейности не се използват за извършване на стопанска дейност БФП попадат извън обхвата на правилата по държавните помощи. В случай на стопанска дейност режимът на държавна/ минимална помощ ще бъде подробно описан в Насоките за кандидатстване (НК) по съответната процедура. ИГРП за 2025 г. на ПРР



**ПРОЕКТ!**

4	Подкрепа за производствени инвестиции в големи предприятия в регион Стара Загора <sup>14</sup>	Подкрепа за производствени инвестиции в предприятия, различни от МСП в регион Стара Загора в процеса към реализиране на икономически преход	ПП	Не	250 000 000	-Големи предприятия, инвестиращи в област Стара Загора, както и в общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа	-Подкрепа за производствени инвестиции в предприятия, различни от МСП в съответствие с чл. 11 от Регламент (ЕС) 2021/1056 -Производствени инвестиции в технологии за спестяване на енергия, енергийна ефективност -Производство и инсталиране на мрежи, интелигентно измерване, свързаност, системни връзки, пренос; - Подпомагане на проекти за производство и съхранение на водород, вкл. с индустриално приложение; -Иновационни проекти за производство/съхранение на енергия от ВЕИ	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.	до 50 % от общо допустимите разходи за съответните ветвения кандидати, но не повече от 30 млн. лева	2-ро/3-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Да <sup>15</sup>	НП	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК
5	Рекултивация на минни терени	Подкрепа и подпомагане на дружества - концесионери на находище, от което се осъществява добив на въглища (мина) на територията на области:	ДП	Не	475 543 774	- Министерство на енергетиката чрез дружество за рекултивация на терените - Дружествата – концесионери на находище, от което се осъществява добив на въглища (мина) на територията на области: Стара Загора, Перник и Кюстендил; - Общини на територията на области Стара Загора, Перник	- Възстановяване на нарушените от минната дейност терени, при спазване принципа "замърсителят плаща" (извън обхвата на дейностите, ангажимент на концесионера) и подготовката им за алтернативни	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, ЗУСЕФСУ,	До 100 %	2-ро тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Предстои да бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК

<sup>14</sup> При реализация на мерките по приоритет „Справедлив преход“ по ПРР 2021-2027 ще се използва механизъм за демаркация и синергия с програма ПККИП 2021-2027 и НПВУ, на проектен принцип чрез извършване на проверка за двойно финансиране. При кандидатстване по процедурите, ще се заложи задължително изискване за бенефициентите, проектът или отделни части от него да не са финансирани от други програми (регионални, национални и/или на ЕС) на декларативен принцип. Също така, за определени мерки по Приоритета са възможни синхронизация на графициите за обявяване на процедурите за кандидатстване с цел синергия и допълняемост.

<sup>15</sup> Приложимият режим ще бъде описан и обоснован в НК по процедурата



**ПРОЕКТ!**

		Стара Загора, Перник и Кюстендил в процеса на рекултивация на минните терени				и Кюстендил като собственици на терени - Собственици на терени за рекултивация	икономически дейности (развитие на индустриални/ логистични зони, изграждане на мощности за ВЕИ); -Извършване на анализ и разработване на идейни проекти за алтернативно ползване на терените и извършване на подготвителни дейности за икономическото им преобразуване; -Извършване на предварителни проучвания за влиянието върху околната среда – натура 2000, цялостната екосистема, местообитания, оценка на нуждите, оценка на кумулятивното въздействие, изготвяне на ОВОС; -Разработване на Общ Устройствен План за територията на минните терени съгласно ЗУТ; -Подкрепа за определяне на най- подходящите методи за рекултивация с оглед на планираното икономическо преобразуване и необходимите инвестиции за тяхното реализиране при спазване на принципа „замърсителят плаща“;	приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателств о в областта на държавните помощи.								
--	--	--	--	--	--	---	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--



**ПРОЕКТ!**

							-Подкрепа за рекултивация на нарушени терени в подготовка на бъдещото им преобразуване (нови функции) -Подкрепа за изграждането на инфраструктура, която да направи бившите изоставени промишлени терени по-привлекателни за инвеститорите или обществените услуги. -Други								
6	Квалификация и преквалификация за подпомагане на зеления преход в 2 компонента	- Подкрепа чрез квалификация и преквалификация на база картографиране на пряко и косвено засегнатите лица в секторите в преход към климатична неутралност (вкл. свързаните с тях); - Квалификация и преквалификация на лица с цел подпомагане на секторите с висок потенциал за растеж към зеления преход	Компонент 1: ДП Компонент 2: ПП	Не	223 775 300	По компонент 1: Агенция по заетостта По компонент 2: - микро, малки и средни предприятия, инвестиращи на територията на общините в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и на общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа; -големи предприятия, инвестиращи в област Стара Загора, както и в общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа	-Обучения за професионална квалификация и преквалификация за работа в сектор Енергетика, насочени към: - за Стара Загора се предвиждат обучения в областта на чистата енергия и енергийна ефективност - за Перник и Кюстендил се предвиждат обучения за професии, свързани със зеления преход; повишаване на техническата квалификация; за придобиване на зелени умения; - Обучения за професионална квалификация и преквалификация за работа извън сектор Енергетика, насочени към интелигентна специализация и кръгова икономика, в зависимост от	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, Регламент (ЕС) № 651/2014 и Регламент (ЕС) № 2023/2831, ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.	До 100 %	3-то/4-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК	



**ПРОЕКТ!**

							спецификата на всеки от трите региона; - Подкрепа за обучения в разширяващи/ диверсифициращи се/ стартиращи „зелени“ предприятия; - Други допустими дейности, необходими за изпълнение на процедурата								
7	Диверсификация и адаптиране на МСП към икономическия преход – 2 <sup>16</sup>	Подкрепа и подпомагане на МСП в процеса към реализиране на икономически преход	ПП	Не	250 000 000	-Микро, малки и средни предприятия, инвестиращи на територията на общините в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и на общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа	-Подкрепа за навременна икономическа интеграция чрез създаване на условия за преход към чисти технологии, в т.ч. чрез реструктуриране, диверсификация, техническа модернизация, иновации и др. с използване уменията на пряко засегнатата от прехода работна сила	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.	Предстои да бъде уточнено	4-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК
8	Капацитет за водородна верига на добавена стойност	Насърчаване на създаването на капацитет за водородна верига на добавена стойност, базирани на водород	ПП	НЕ	315 007 659	- Микро, малки и средни предприятия на територията на област Стара Загора, както и общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа (прилежащи към Област Стара Загора, съгласно	-Извършване на предварителни проучвания за влиянието върху околната среда – натура 2000, цялостната екосистема, местообитания, оценка на нуждите, оценка на кумулативното	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, ЗУСЕФСУ,	До 100 %	3-то/4-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК

<sup>16</sup> При реализация на мерките по приоритет „Справедлив преход“ по ПРР 2021-2027 ще се използва механизъм за демаркация и синергия с програма ПКИП 2021-2027 и НПВУ, на проектен принцип чрез извършване на проверка за двойно финансиране. При кандидатстване по процедурите, ще се заложи задължително изискване за бенефициентите, проектът или отделни части от него да не са финансирани от други програми (регионални, национални и/или на ЕС) на декларативен принцип. Също така, за определени мерки по Приоритета са възможни синхронизация на графици за обявяване на процедурите за кандидатстване с цел синергия и допълняемост.



**ПРОЕКТ!**

						<p>одобрения Териториален план за справедлив преход); -Министерство на енергетиката или предприятия към тях, - Общини в област Стара Загора, както и общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа, -Висши училища, организации в научно-изследователската и развойна дейност, в т.ч. Българска академия на науките</p>	<p>въздействие, изготвяне на ОВОС; -Подкрепа за създаване на местни производствени съоръжения в мащаб за производство на електролизни системи, горивни клетки, HRS зарядни станции, базирани на горивни клетки задвижващи системи, софтуерни системи и/или компоненти и др. - Подкрепа за НИРД, трансфер на технологии и сътрудничество между предприятия, изследователски центрове и университети с акцент върху нисковъглеродната икономика и устойчивостта и адаптирането към изменението на климата в сферата на водородните технологии, производството на зелен водород, инфраструктура за съхранение и т.н. - Други</p>	<p>приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.</p>							
9	Подкрепа за фотоволтаични паркове	Подпомагане на фотоволтаични паркове с електролизьори и/или системи за съхранение	ПП	НЕ	280 212 581	- МСП на територията на всички общини в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа (прилежащи към Област Стара Загора, съгласно одобрения	-Извършване на предварителни проучвания за влиянието върху околната среда – натура 2000, цялостната екосистема, местообитания, оценка на нуждите,	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом)	До 100 %	3-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК	





**ПРОЕКТ!**

					Териториален план за справедлив преход), - всички общини в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа (прилежащи към Област Стара Загора, съгласно одобрения Териториален план за справедлив преход)	оценка на кумулативното въздействие, изготвяне на ОВОС; Извършване на проучвания и проектиране за изграждане на фотоволтаични паркове, в т.ч. със съоръжения за енергия, електролизьори и/или производство на зелен водород; -Свързваща инфраструктура (пътна инфраструктура за достъп до съоръженията и техническа инфраструктура) при спазване на изискванията на Закона за устройство на територията; -Изграждане на фотоволтаични паркове със съоръжения за съхранение на енергия и/или за производство на зелен водород; -Технологично оборудване за фотоволтаични паркове, съхранение и/или производство на зелен водород. - Подкрепа за НИРД, трансфер на технологии и сътрудничество между предприятия, изследователски центрове и университети с акцент върху	2018/1046, ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.						МФ 15				
--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	----------	--	--	--	--



**ПРОЕКТ!**

							нисковъглеродната икономика и устойчивостта и адаптирането към изменението на климата в сферата								
10	Чиста енергия	- Насърчаване на енергийната ефективност в предприятията чрез въвеждане на нови енергийно и ресурсно ефективни технологии в производствените процеси, в т.ч. подпомагане на МСП за внедряване на инсталации за биогаз/биометан; -Внедряване на технологични решения с голям потенциал в областта на ВЕИ и съхранението на енергия за подпомагане на производствени инвестиции на МСП.	ПП	НЕ	213 389 961	-Микро, малки и средни предприятия, инвестиращи на територията на общините в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и на общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа; - общини в областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и на общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа;	-Извършване на предварителни проучвания при изграждането на вятърни паркове за влиянието на вятърните турбини върху околната среда – натура 2000, цялостната екосистема, местообитания, оценка на нуждите, оценка на кумулативното въздействие, изготвяне на ОВОС; - Проектиране и инсталиране на съоръжения за вятърна енергия и биометан; -Изграждане на съоръжения за производство на биометан и вятърна енергия, вкл. изграждане на пътища за достъп, платформи, турбини и т.н.	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.	До 100 %	4-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК	
11	Подкрепа на научно-изследователска и развойна дейност (НИРД)	-Създаване и развитие на екипи и звена за НИРД с цел насърчаване на използването на зелени технологии и продукти и подкрепа на икономическата	ПП	НЕ	143 111 136	-Микро, малки и средни предприятия, инвестиращи на територията на община Стара Загора, както и на общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа; - Общини в област Стара Загора, както и общините	-Подкрепа на МСП за създаване и развитие на вътрешния капацитет за НИРД в предприятията; -Подкрепа за внедряване на иновации и трансфер на модерни технологии в предприятията, вкл.	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1056, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046,	До 100 %	4-то тримесечие	До 3 месеца от публикуване на НК	Предстои да бъде уточнено след съгласуване с МФ <sup>15</sup>	Ще бъде уточнено в НК	Ще бъде уточнено в НК	



**ПРОЕКТ!**

		диверсификация - Подкрепа за създаването на работещи обединения между бизнеса и академичните среди за бързо изпитване и внедряване на иновативни решения и технологии в местната икономика.			Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа; - Висши училища, организации в научно-изследователската и развойна дейност, в т.ч. Българска академия на науките	въвеждане на продуктови иновации, иновации в производствените процеси, иновации в бизнес процесите (напр. маркетингови и организационни иновации и др.) -Подкрепа за сътрудничество на вътрешни екипи за НИРД с академичните среди чрез участие в иновационни и технологични центрове в областта. -Подкрепа за разработване на зелени продукти чрез внедряване на модели на кръговата икономика; - Подкрепа за иновативни (нисковъглеродни) производствени процеси; предприятия; - Подкрепа за цифровизация, цифрови иновации и цифрова свързаност; - Подобряване на работата в мрежа и сътрудничеството между академичните среди, центровете за НИРД и бизнеса - Развитие на технологични центрове и бизнес инкубатори.	ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.				МФ 15				
--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	----------	--	--	--	--